
            
                                   

                                                                                     

          

 HUNDGRIND 

DUBBELDÖRR           

 UNIVERSAL 
                

           
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            
 

                                                                    
     

 

                                                                                             
                                   

                                     MODELL 1 art.nr:10006                                               
                                      
           

                                    MODELL 2  art.nr:10007                                                                                              
                                      
                           



 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Tillbehör: Stötfångarskydd, koppelkrokar & Avdelare (se sista sidan): 
      

 

Stötfångarsskydd finns i två breddstorlekar: 
Small 40cm, Bred 65cm 
 
På bilden syns en dubbelbur med två stötfångarsskydd 
storlek 40cm 

 
 
 
 
 
 
 

 
         
 

 
Koppelkrok för att hänga koppel, halsband, linor med mera.  
Säljes i 2-pack 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 Monteringsdetaljer: 
 Gängad stång M8x431mm.   2 
 Övre utfyllnadsenhet         1 
 
Skruvsats: 
Insatshylsa LB1612826S     8 

 Gasfjäder G15-40-200-02    2  
 Lås WL290                  2 

Ha        Hattmutter M8 sexkantig     2 
            Spännband                  4 

  Skruv M8 x 40               4 
 Mutter M8 ny.                4 
 Skruv M6 x  30                  12 
 Mutter M6                   12 
  
  Utfyllnadsenheter 
 Kula K3516S                10 
  Utfyllndsrör rakt             8 
 Utfyllndsrör bockat           2 
 Klämmor                    24 
  
 
  



 
                                                  Monteringsvideo finns på www. artfex.se 
  
            MONTERINGSANVISNING 
 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                             
                                                                                                   

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                       Monteringsvideo finns på www. artfex.se 

 
2.  
Montera ihop golvenheten  
med den stående  
dörrenheten använd   
skruv M8x40 både till 
den nedre och övre 
enligt pilar.  
Bilden visar golvramen 
ihopmonterad med den 
stående enhetens från 
insidan. 
 
Pil nr 2 visar vart man 
justerar själva  
lutningen på grinden 
vilket man bäst ställer in 
när grinden slutligen  
placeras i bilen. Det finns 5 
olika lutningslägen.  
OBS INGEN 
insatshylsa/bussning där  
pil nr 2 pekar! 
 
Om grinden ska ha en 
avdelare monterad kan  
avdelaren inte monteras om 
grindens lutning är i hål 4 
och 5.  

 
OBS! Det är bara där Pil nr 1 
pekar som det ska sitta en 
bussning /insatshylsa se 

moment 1 och bild.   

1. 
Tryck i en bussning  
/insatshylsa i den stående 
enhetens nedre rör enligt 
bilden. Inringat rör med 
böjd pil.  
 
OBS!!! 
Om insatshylsan sätts på 
ramens utsida så den ligger 
mot kvartsmånen är 
insatshylsan felmonterad den 
ska sättas enligt bild med  
böjd pil 
 

OBS! 
EJ HÄR 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           
 
 

3.  
 
Tryck i en insatshylsa i  
dörrarnas båda öppna 
rörändar.   
 
 
 

4.  
 
Tryck i en insatshylsa i den 
stående ramens övre hylsa. 
Dvs på insidan enligt pil 
När dörren sedan är 
monterad så kommer det 
vara två insatshylsor mot 
varandra mot ytterkant 
enligt pilen. 
  
 
 
 
 
 



6. Montering av gasfjäder: 
Gasfjädern ska monteras med den tjocka ändan uppåt för att få den bästa funktionen. Montera först 
gasfjäder på burgavels kula. Öppna sedan dörren så att kulan möter gasfjäderns kulskål.  
Om dörren inte kan öppnas tillräckligt högt (så tar takplattan i) så justera burens taklpatta något bakåt. 
Tryck fast gasfjädern. Tips 1: Går det lite trögt att trycka på gasfjädern så smörj kulan med lite fett. Det 
kan hjälpa bleckets ”små armar” på insidan huvan att lättare vidga sig och sluta tätt runt kulan. 
Gasfjädern kan ej tryckas ihop för hand.  
 
OBS! Slå ej, då kan metallblecket skadas/förstöras och gasfjädern kan inte sättas fast. 
 
Tips 2: Går det trögt att trycka på (eller ta av) kulskålen så kan man sätta en liten och tunn mejsel 
under metallblecket och spänn försiktigt utåt, dock inte så blecket lossnar.  
Då kan gasfjädern inte användas igen. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  
 
Montering av luckorna: 
 
Montera på hattmutter M8 (sexkantig mutter) på 
de gängade stängernas ena  
gänga 
 
tips! 
Stryk gärna på lite matolja eller liknade på den 
gängande stången för att underlätta monteringen  
 
Tryck stången genom hylsorna på ramen samt 
luckorna.  
Skruva fast den i mittstolpens gänga. 
 
 
 
 
 



                
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              
                                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
         

  
 
   
 
  
 
      

 

 

 

 

 

                
 
 
            
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

                      Monteringsvideo finns på www. artfex.se 

7. Montering av lås  
Skruva av den gula muttern på låset samt tag bort 
stålbrickan. 
 
Skruva INTE bort låsregeln, men kontrollera att 
skruven är ordentligt åtdragen. 
För nu låsenheten genom hålet på dörren. 
 
Gummipackningen ska vara på utsidan dörrens 
låsbeslag. 
Skruva fast med stålbricka och mutter på insidan. 
 
Vi rekommenderar: 
 
Vid första användandet så doppa gärna 
nyckelspetsen i lite matolja så låset får lite smörjning 
 
 
 
 8. Montering av klämmor och utfyllnadsrör: 
 
Dessa utfyllnadsrör med knopp har ingen som helst 
funktion vad gäller fastsättningen av grinden i bilen. 
 
Utfyllnadsrörens funktion är enbart för att fylla ut 
utrymmet mot bilens karm.  
Ingen spjärnfunktion. Bult M6x30 
 
Grinden är standardutrustad med 8st raka 7cm & 2st 
bockade utfyllnadsrör. 
Är grinden beställd utifrån specifik bil (se  Artfex 
passlista) kan grinden ha utrustats med 8st 14cm raka 
rör istället.  
Det bockade röret finns endast i en storlek. 
 
Om så inte är fallet kan dessa raka utfyllnadsrör (eller 
*hög övre utfyllnadsenhet, se punkt 8) köpas till eller 
bytas ut  
(byte gäller endast vid nyköpt grind).  
 
 
Montera klämmorna och rören på  
ramen för att fylla ut mellanrummet. 
Det bockade röret monteras  
lämpligtvis längst ner. 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Montering av grinden i bil: 
 
Ställ in hela enheten i bilens bagage. 
 
OBS! Golvenheten bör placeras så nära 
tröskelpanelen som möjligt.  
Det kan finnas avvikelser eftersom varje 
bilmodell är unik men tanken är att 
dörrpartiet ska hamna så nära bakluckan 
det bara går.  
Se även bild på sista sidan även om det är 
på en grind med dubbeldörr. 
 
Ställ in rätt lutning på grinden med hjälp av 
inställningshålen (”kvartsmånen”), drag åt 
bultarna.  
Se bild vid punkt 2 
 
Om behov finns, montera den bifogade 
övre utfyllnadsenheten. Om Hög övre 
utfyllnadsenhet behövs se * punkt 7.  
 
Spänn fast hela enheten i bilens 
surrningsöglor, använd bifogade 
spännband. Man kan även använda de 
avlånga hålen, i ”kvartsmånen”, för 
spännbanden.  
 
Se bild längst ner till höger 
Variationerna för att spänna fast  
grinden varierar från bil till bil så de 
fastsvetsade små öglorna på ramen är 
kanske inte optimala för alla bilar.  
 
I vissa bilar saknas det helt 
surrningsöglor eller så sitter så högt upp att 
fastsättningen kan bli svår då kan det 
behöva monteras dit fler för bästa 
fastsättning av grindens bottenram.  
 
OBS! Om golvenheten placeras för långt in 
i bagageutrymmet kommer inte 
utfyllnadsrören att fylla sin funktion och en 
eventuell monterad  
avdelare kommer inte ens få plats. 
 
Skötselråd: 
Rekommendation är att burens / grindens 
alla skruvar/ muttrar, även skruven & 
låsmutter på låset, kontrolleras och efter 

dras efter en tids körning.  
 

  
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                      KONSUMENTKONTAKT ARTFEX: 0521-14570  e-post: info@artfex.se 
                                              www.artfex.se 
 
                                                                       (20170323) 
 
 

 

               Till grinden med dubbeldörrar finns en  avdelare som tillbehör.  
             Denna är avsedd till dels att dela av lastutrymmet på mitten.  
             Avdelaren finns i två storlekar beroende på bilmodell.                
         
              Ett bra komplement till grinden är även ett sk. skyddsgaller som sitter  
             från nackstöd upp till tak i baksätet  
             På vår hemsida finns komplett lista över de skyddsgaller vi har  

 
 Bilden visar en rättplacerad grind med avdelare i en Audi A6 årsmodell 2011. 

        
  
 

 

mailto:info@artfex.se
http://www.artfex.se/

